

80岁寿辰之际,老人张芝收到小女儿一份特殊的生日礼物—— 11671字,书写对母亲的爱



秦跃利和母亲张芝

□记者 范瑞 文/图

世上有一本永远写不完的书,那便是母亲。对于48岁的秦跃利来说,她的母亲张芝是一本让

她终生受益的书。昨日,在母亲张芝80岁生日之际,秦跃利献上自己准备了一个多月的特殊礼物——一本一万余字、记录母亲80年风雨历程的回忆录。

▶▶ 母亲八十大寿,她送上特殊礼物

昨日11时50分,张芝老人的80岁寿宴在洛阳某酒家举行。让老人意想不到的,在宴会开始前,她的小女儿秦跃利带着包装精美的30余本书走到了她的身边。

“妈,我今天给您准备了一个惊喜,这是我给您写的回忆录,您平时给我讲的过去的点点滴滴,都被我写进去了!”秦跃利对母亲说。

翻看着女儿亲手写的这本名为《恩深似海》的回忆录,老人连连点头,笑得合不拢嘴。

第一章:母亲苦涩的童年岁月;第二章:母亲在

解放前后的日子……在20多页的回忆录里,秦跃利按章节记录了张芝老人从1935年至2015年的经历,以及这个家庭多年来的种种往事。从母亲那里听来的回忆和自己经历的生活点滴,都被秦跃利用自己的视角生动地呈现在这本回忆录里。

谈及写回忆录的初衷,秦跃利说:“每年母亲生日,我们都会买各种各样的礼物,今年是母亲的八十大寿,我思前想后,觉得她一生走过的坎坷道路,才是最宝贵的财富,用这种形式将它记录下来,我想母亲会很开心。”

▶▶ 挑灯夜战,完成一万多字的手稿

对秦跃利来说,写回忆录并不是一件容易的事。她的本职工作是面点师,一双巧手能做出各式各样的特色面点,但对于写作她还是门外汉。

“从小到大,妈妈给我讲了她各种艰难的经历,我都记在心里,但当想把它写出来的时候,发现一下子还理不清思路。”秦跃利说,为此她翻阅了不少名人回忆录,学习他们的框架、结构,最终自己构思了大纲,每10年分为一章,回忆母亲的经历。

理清思路之后,她还面临着一个困难,不会用电脑打字,为了保守这个秘密,秦跃利决定自己手写。

平时白天忙着工作,她只能利用晚上在家的时间偷偷进行,每晚都写到深夜。“我有高血压,老公

总是要求我早点休息,但是为了写回忆录,我只能跟他对着干。”秦跃利说。

回顾母亲80年的历程,其中涉及不少亲戚朋友,为了核实清楚,秦跃利还需要不断找借口向母亲询问。

“有几天我问得多了,我妈都开始怀疑我了,我赶紧编个理由说要给单位写汇报材料,糊弄过去了。”秦跃利笑着说。

历时一个多月,共8个篇章的手稿终于写成,细心的秦跃利还整理出了家里的老照片,配在文字中间。直到7月初,这本图文并茂、共11671字的回忆录才完成。

▶▶ 言传身教,母亲是一本写不完的书

“完成这本回忆录,对我自己来说也是一次升华。”秦跃利说,这些年来,母亲一直以自己的行为向她和哥哥、姐姐作着最好的示范,“现在才更深刻地理解,母亲是一本写不完的书。”

在回忆录里,秦跃利写道:“在艰苦的日子里,母亲生育我们三人,父亲都不在身边,因为他的工作在新疆,每四年才探亲一次。可想而知,我母亲一个人带着三个孩子是怎么过日子的,婆家和娘家均无老人照顾她,现在想想,那时的母亲多么坚强和伟大,父亲的温暖那时只

能体现在每月寄钱时邮递员喊‘张芝盖章’的声音里……”

张芝老人现在已经80岁,虽然三个儿女都在身边,但她始终坚持独居,自己做饭、洗衣。

“她是怕给我们添麻烦,不管我们怎么劝都要坚持一个人住。”秦跃利说,“她总说我们过得好就是对对她最大的孝顺,只要求我们平时24小时为她保持手机开机就好。”

“尽孝的方式有很多种,希望妈妈能从字里行间感受到我们对她的爱。”秦跃利说。

洛阳外国语学校为激励学生出新招——

积分也能当钱花 竞拍中意的“宝贝”

□记者 丁立 通讯员 孙金花 党翠翠

学生积分也能当钱花?乍一听,这有些匪夷所思。3日下午,在洛阳外国语学校高一五班,《洛阳晚报》记者就目睹了这样一场拍卖会:57个高一学生,以他们下半年挣得的班级积分作为“货币”,激烈竞价,捧回了自己中意的“宝贝”。

该校副校长项伟告诉记者,这种尝试能充分调动学生们的争分积极性,帮助他们提高各方面的能力。

有分就是任性

“5分”“6分”“8分”……3日15时30分,在洛阳外国语学校高一五班教室,一场热火朝天的积分拍卖会正在进行。

第一件拍品是一本常见的日记本,大概学生觉得对这种竞拍形式有些新鲜,开拍后就一分一分咬得很紧,每增加一分,都报以一阵热烈的掌声、一片哄笑,竞价声此起彼伏。

记者注意到,这里的拍品有书、台灯、电子表、手机支架、乒乓球拍、牛奶饮品……甚至还有价值不菲的条幅、烙画,都是由支持本次活动的家长赞助的。

一幅绘有牡丹花的烙画掀起了拍卖会的高潮,当主持人报出35分的底价时,李春辉生怕错过机会,势在必得地亮出“80分”,因为不按理出牌,一下子把分数提高了45分,事后,李春辉被同学调侃为“恶意抬价”,不过最后,他如愿以偿拍下了这幅烙画。

在火爆的拍卖现场,杨煜豪看起来很镇定,一直没有报价,听见记者问他为何一直不报价,他说他是冲着还没竞拍的一套《平凡的世界》而来的,有备而来的他,最终得到了自己想要的“宝贝”。

一转眼,拍卖活动进行到第四轮,有的学生一边遗憾地嘀咕着“没分了”,一边感慨那些还在竞价的同学们:“有分就是任性。”

鼓励学生把功夫下在平时

“我们的目的达到了。”高一五班的班主任周翠翠告诉记者,他们就是想通过这种形式让学生们重视积分,把功夫下在平时,鼓励学生好好学习,也鼓励他们多参加集体活动等。

记者了解到,高一五班的这种积分制度,是洛阳外国语学校目前正在尝试的激励制度之一,学生赢得积分的途径有四大类:学习、纪律、集体活动、其他(包括担任班委、做好人好事、被学校表扬等)。

项伟介绍,这个创意起始于去年。当时,他们曾邀请西北工业大学附属中学校长来为学校举办讲座,这位校长为他们介绍了这种新颖的做法,很多班主任听罢觉得有点意思,随后有个别班主任开始尝试,但去年准备得有些仓促,今年高一五班的积分拍卖活动,得到了家长们的大力支持。

“只要家长们支持,我们就会把这种活动做得更成熟,并且把这种活动一年年办下去,因为这能充分调动学生们的争分积极性,帮助他们提高各方面的能力。”项伟说。

洛阳阳光男科医院

专业看男科

男科 631 56789

院址:洛阳市九都路与解放路口西南角